



**СТОИЛО** лишь взяться за расследование этого письма, как наявом в нем факты, слово-снежный ком, начали обра-стать подроностями.

А суть дела такова.

...В марте в локомотивном

депо по повестке дня откры-того партийного собрания

был вынесен вопрос: «О со-циалистической дисциплине труда по Ленину». Как и следовало ожидать, высту-пающие оперировали местными примерами: «Мы, ма-шинисты, работающие на па-ровозах, сообразили из этой повестки дня, забыли трево-гу, что трудовая дисциплина в наших бригадах на низком уровне: что паровозы, дозе-ненные до края плачевного состояния», — написали они позже в газете.

Была назначена инвокация этих неудачников — машинист-инструктор Н. Швецов, и тут же конкретно указыва-ли его промахи.

Но о промахах дальше.

Пока лишь скажем, что авторы письма в редакцию одно-то и выступали на собра-ниях с критикой Швецова — предложили выразить ему как инструктора недоверие. 21 коммунист из 70 присут-ствующих поддержали такое предложение. Большинство же предпочло поручить пар-тийному бюро сделать окон-чательные выводы. И прав-ильно: последность в вое-довых случаях противоположна.

Хотя у партийного бюро было достаточно материала, к моменту заседания посту-пило заявление, в котором перечислились все претен-зии к Швецову.

С заявлением и начиня-ются вслески закавыки.

Во-первых, члены бюро и участвовавший в его работе секретарь парткома железнодорожного узла Г. А. Измайлов уже в самом этом факте усмотрели нарушение партийной этики. Еще разумно возмутили их, что под письмом стояли 24 подписи. Значит, не обошлось дело без организатора. Кто он?

Впрочем, «организатор» и не попытался оставаться и-дентичным. Машинист паровоза М. И. Сараев сразу сказал: заявление в бирюзах. И естественно, подпись сбира-рал он.

Что и говорить, было бы куда проще всем вместе сказать свое слово и завер-рить его автографами. Но такой возможности у паро-возников почти нет: сменившийся график не позволяет часто встречаться. Значит, если так, порешим кто-то должен собрать подписи. Это взял на себя Сараев.

Но бюро, не посчитавшись с обстоятельствами, именно в этом усмотрело криминал. И посыпало свое заседание еще и разбору дела Сараева. В постановлении бюро по-яснилось запись: «Швецову и Сараеву указать на неправильное поведение...»

Такой вывод возмутил не только Сараева, но и других коммунистов. Об этом они и написали в газету. «Вместо

того, чтобы вскрыть истин-ные причины, порождающие неисправности в работе, сосредоточили весь огонь критики на Сараеве, обви-нив человека в том, что он якобы является «заводилой» каких-то черных дел», — указывается в письме в ре-дакцию.

На миг отвлечемся от на-шего дела и представим, что настал партийного бюро лег-ко заявление в чём-то или даже во все ошибочное. Если только оно не содержит кле-ветнических выпадов, раз-в' правом образом наказывать человека? В конце концов, писать или не писать, — ре-шать только ему.

Сараев и его товарищи написали. Но письмо уже вспомнили авторами на собра-ниях с критикой Швецова, дают техни-ческие неграмотные указания,

что решено оно было бюро, не имеющим кворума (из 9 человек присутствовало 5, 5-ый — Н. В. Швецов), коммунисты М. И. Сараев, А. С. Анник, Н. Мясоедов обратились с письмом в ре-дакцию.

Нет, повторяем, они не жаждали крови — просто добивались справедливо-го решения.

И вот мы на месте. В разговоре участвуют секре-таря парткома Г. А. Измайлов, члены бюро, предсе-датель местного комитета В. С. Самодуров, начальник депо А. Дружинин. Заинтересо-ванные стороны — Швецов, Сараев, Анник — тоже здесь.

Да, утверждает та сторона, которая не согласна с мнением авторов заявления и письма в редакцию, Н. В. Швецов в паровозах недоста-точно компетентен. Ну и что? Он электровозник, а ведь

понимали, но и убеждались на фактах, что для инструктора мало знать, как крутят паровозные колеса, — надо чувствовать биение сердца машины, предварять ее недуги. Не удивительно, что они все с большей непри-язнью реагировали на заме-чания Швецова, кое-когда и вились с ними. А на-до, так как не должно.

Конечно, человек не семи пядей во лбу, мог сразу и даже во все ошибочное. Если

только оно не содержит кле-ветнических выпадов, раз-в' правом образом наказывать человека?

В конце концов, письмо в бирюзах, а ведь

всюду партийное бюро раз-орвало его за злоупотребле-нием спиртным. О каком ав-торитете такого горе-общес-твника можно вообще говорить?

А вот к помощи Сараева, к помощнику инструктора не обращалась. Хотя не мог не знать, что эти машины прошли солидную школу общественной дея-тельности и пользуются у своих товарищей беспрекос-ловным авторитетом.

...Шаг за шагом вырисо-вались причины конфликта. Казалось бы, партийно-е бюро вместе с руковод-ством депо надо бы взяться за их устранение. Но избра-ны были иные пути — все боль-ше интересовалась не су-ществом дела, а обстоятель-ствами, при которых под за-явлением появилась 24 подпи-си. Установливали их дея-тели, собирались, устанавливали, как собирались. И это лишь обострило обстановку. Обострило настолько, что, как пишут авторы письма в редакцию, «степень никто другу другу смотреть прямые глаза не может».

Сегодня кое-что старается доказать, что конфликт этот выделенного лица не связан. Что затевают его просто крикунов. Но не слишком ли много «крикунов»?

Если вспомнить только о партийном собрании, то 21 коммунист — одна семья органiza-ции!

К тому же «крикунов» стремятся представить оби-женными в плохом понима-нии этого слова. Мол, не нравится им требователь-ство инструктора. Зачем же так? Многие из авторов за-явлений — люди, годами ло-кализовавшие серьезные отно-шения.

Если здраво подумать, то пытка не должна быть на-чала, а конфликт не может быть на-чала.

И вот только с марта по

май в колонии зарегистриро-вано пять случаев прогул-

ки, четверо не вышли на рабо-ту по причине пьянства.

Партийная организация, то-

вместе с тем она не обвиня-ла авторов в том, что они

заняты на производстве.

К тому же вчера Сараев

заявил, что не может быть

одинаковых требований к

одинаковым людям.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации

все же не соответствует реальности.

Изображение Сараева в

партийной организации